

快报记者提前探访高考考场

1.7万高考考场
静候50.8万江苏考生

明天,江苏50.8万考生将步入考场,参加一年一度的高考。考场给考生们提供了哪些人性化的服务?高考试卷现在是否安全?监考老师有没有经过专业培训?昨天,记者提前探访了部分市县招办保密室及考点。

保密室24小时有人看守

走进溧水县招办,记者打算沿着楼梯上楼,却意外地吃了闭门羹。楼梯间的门上贴了封条,想上楼,只能乘坐整幢楼唯一的一部电梯。原来,前天,所有高考试卷运到江苏省92个区县招办,所有区县招办立即进入“戒备”状态。在溧水县招办主任吴桐军带领下,记者才上了楼,试卷保密室就在附近。单单这层楼上就安装了四五个摄像头,只要坐在一间小房间内,就能从电脑上看到保密室内外状况。

保密室安排在楼的最深处,当然,记者压根就不可能靠近,更不要说进去了。保密室外隔了一间小屋子,里面摆着一张小床,工作人员24小时值班。值班表、值班人员工作职责、应急电话等等都贴在醒目的位置。“除了工作人员外,还有保安和公安人员在楼下配合。”吴桐军告诉记者,招办还制定了相关的应急预案。

编排考场动了不少脑筋

“今年在考场编排上,教育部门可是动了一番脑筋。”江苏省教育考试院党委书记朱卫国告诉记者,因为考生们的选考科目不同,出现了好几种不同的组合。为了保证考生在这次高考中不要换考场,编排考场时将相同组合的考生排在同一个考场。这样就会出现一个问题,有不少考场的人数不足30人,这种考场就叫做“尾考场”。因为这样的安排,全省的尾考场多了不少,监考老师也更多了。据了解,今年全省共有312个考点,17520多个考场。

监考老师不能穿奇装异服

昨天,130多名监考老师和考务老师集中在溧水高级中学进行培训。今年江苏实行高考新方案,监考老师们的培训内容也有不同。据了解,有的考生要考数学的附加题,但还有一部分不需要,就得提前离场。这时,监考老师要能够组织好学生,让他们安静地、有序地离开考场,不能影响其他考生。此外,监考老师们还不能穿奇装异服,这样会分散考生注意力。女老师也不能喷香水、不能穿响底鞋。

快报记者 谢静娴

■提示

这些问题考生要注意!

昨天,记者旁听了南京金陵中学考点对考点监考老师的培训,有些问题,对考生来说至关重要,一定要注意!

开考一小时后才能上厕所

往年很多考生由于准备工作没有做好,匆匆地进了考场,或者由于情绪紧张在考试过程中要上厕所,今年,监考老师将告诉你:“在考试正式开始60分钟后才能去厕所。”所以,需要提前提醒广大考生的是,在开考前一一定要做好准备,避免因这种特殊情况慌了手脚。而需要去方便的考生,将由同性的监考老师陪同,根据规定,考生全程活动必须在监考老师的视线范围内,以防有借上厕所而舞弊的现象发生,为此,每个考场都会有男女两位监考老师。

考生切勿填“缺考”

身经百战的考生们在高考时都特别小心,尤其是那些吃过“漏涂”亏的考生,不能见框就涂,曾经就有考生因为这个毛病险些

把自己定为“缺考”。负责金陵中学考务工作的老师指着考卷左半部分右上方的一个小框说:“考生们千万别涂这个虚线画的小框,这个是缺考标记,是由监考老师涂的,如果涂了这个框,不管下面答题与否都会作缺考处理。”

提前交卷也有时间限制

有些考生答题速度比较快,会在考试时提前交卷,但是“提前交卷也是有时间限制的,并不是想交就交”。江苏省教育主管部门规定,在正式考试结束前30分钟,考生可以开始提前交卷,由监考老师清点完答题卡、试卷、草稿纸等之后方可离开考场,但是提前交卷的时间只有15分钟,在整场考试结束前15分钟时,停止提前交卷,答完题的考生这时要坐在座位上等待整场考试结束方可离场。遇到语文和数学有加试的考试时,在试卷II开始答题时,可以提前交卷,15分钟后停止提前交卷。

实习生 李蓓超
快报记者 谢静娴 黄艳

南京32个高考考点排定

再过一天,我们又将迎来一年一度的高考。今年,南京高考报名总人数为37034人,共设32个考点,1315个考场。按报考类别统计:普通类28986人,艺术兼报普通类5258人。从考生选考科目情况来看,选修物理科目组合共有16715人,占报考总数的45.13%;选修历史科目组合共有18187人,占报考人数的49.11%,不参加选修科目考试的共有2132人。

据介绍,为确保高考考风考纪优良,南京市招委派出由区教育局人员和互换考点副主任组成了巡视组,到全市32

个考点监督、检查考试准备工作与考试实施情况。考前,各考生所在学校对考生进行了考前教育,内容包括国家教育考试违规处理办法、考生守则、答题须知、考试注意事项等,提醒考生遵守考场纪律,学会自我保护,同时注意交通安全。各考点为残疾考生精心安排考场,尽力为他们提供方便。

到4日下午为止,各考点学校的分管领导、考点主任、巡视组人员、考务负责人再次召开了会议,细化、分解和落实考前工作,并对考点播音设备进行了一次拉网式检查和调试,同时各考点都制定应急预案,确保考试万无一失。

通讯员 施昭 快报记者 谢静娴

高考·服务

高考首日考试提醒

高考第一天,对考生们而言也是任务最重、压力最大的一天。语文、数学两大学科都安排在这一天内。根据江苏的高考新方案,语文、数学、外语是三门统考科目,其中语文160分,数学160分,外语120分,而语文、数学的附加题还各有40分。

因此,在考场上调整好心态、运用正确的答题技巧也就显得尤为重要了。快报特别约请语文、数学两门学科的名师,再教考生几招应试绝技。

6月7日考试时间安排

语文:9:00~11:30(选测历史科目的考生考试时间增加30分钟)

数学:15:00~17:00(选测物理科目的考生考试时间增加30分钟)

名师考前最后叮咛

语文提醒

金陵中学特级教师喻旭初:最后关头,没有必要再做题,可以回头看看做过的题目,看是否出错。进入考场以后,不少同学可能会紧张十分钟左右,考场的气氛比较严肃,但是所谓的紧张也是相对的,每个人都紧张,你在很多人紧张的时候,稍稍放松一下就会超过很多人。作文题目如果有材料,有两三行字,然后以XXX为题写一篇文章。这样的题目实际上没有审题障碍,因为这几

行字已经把题目的意思说得再清楚不过。审题的时候既要看材料,也要看题目,还要看要求,其中每句话在文章里面都要体现,比如说请你联系实际,这一定要体现,至于如何联系,这自己可以判断。如果是请你联系自己和周围人的实际,这时候就要用第一人称。

数学提醒

南京市数学学科带头人闻建华:走上考场第一要审清题目。看题目是求证,还是求解,一定要清楚,能否转化成另外一个简单的任务,能否分成几个步骤去解,还有能否画图,找找之间的关系。数学避免不了运算,一般来说不要跳过,一步一步做,表达要规范,过程可以在草稿纸上,但是关键步骤要写在试卷上。得到解以后,进行一些验证,判断一下是不是肯定正确。

快报记者 谢静娴 黄艳

外语听力考试期间交通管制

快报讯(通讯员 宁文轩 记者 田雪亭)6月7日至9日、6月16日至19日,南京市将分别举行高考和中考。为确保送考车辆及时赶到考点,昨天,记者到交管部门获悉,对于送考车辆的违章行为,将一律不现场处罚、扣车,不耽误考务工作和考生考试。

据介绍,考试期间,南京各交警大队将在考点周围道路设立禁鸣、临时绕行等交通标志,并在考点门前和周围道路安排警力,加强疏导,从严

管理,严禁在考点周围摆摊设点,严禁机动车在考点周围道路鸣笛,对参加考试的考生过街通道等重点地段定位管理,切实维护好考点周围交通秩序和学生交通安全。

交管部门表示,特别是6月8日下午3点至3点半的高考外语听力考试期间,为防止交通噪音可能影响考试,公安交管部门将从2点50分左右至3点半左右,对有关考点周围路段实行短时交通管制措施,保证听力考试有一个宁静的环境。

■链接

南京警方发布高考交通管制方案

序号	考点名称	管制路段(起止点)
1	十三中	西家大塘(台城至名城会街区)
2	三十四中	太平门(斯亚花园至农场巷拐弯处)
3	人民中学	中山路(长江路口至珠江路口)
4	南京市第一中学	中山南路(建邺路口至升州路口)
5	南京市第三高级中学	白下路(太平南路口至内桥路口)
6	南京市第五中学	大妃宫(王府大街口至莫愁路三茅宫路口)
7	南航附中	御道街(蓝旗街路口至光华园路口)
8	中华中学	义兴巷(中华路口至瞻园路口)
9	二十七高级中学	乌衣巷(平江府路口至琵琶路口)
10	金陵中学河西分校	兴隆大街(黄山路口至庐山路口) 庐山路(梦都大街口至兴隆大街口)
11	南师大附中	察哈尔路全线(虎踞北路察哈尔路口至中山北路察哈尔路口) 镇江路(察哈尔路口至回龙桥巷口)
12	金陵中学	豆菜桥全线(华桥路豆菜桥路口至豆菜桥于河沿前街路口) 中山路(长江路口至珠江路口)
13	教院附中	龙园南路(龙园东路口至龙园西路口) 蓝天园小区道路(碧树园小区至龙园南路口)
14	宁海中学	宁海路(北京西路口至宁海路广场) 鼓楼新村(宁海路口至西桥)
15	南大附中	鼓楼街(北京西路口至中山北路口) 中山北路(鼓楼广场至大方巷口) 渊声巷(中山北路口至三条巷口)
16	南京市十二中学	中山北路(挹江门至热河路广场)
17	南京市三十九中学	大桥南路(大桥南路下关电影院路口至新民路路口)
18	南京市燕子矶中学	和燕路(太平村路口至燕子矶路口)
19	雨花台中学	紫荆花路西段(雨花大道路口至花神大道路口)

爱心送考故事不少

需要爱心送考的考请在今日中午前报名

记者昨天从出租车行业协会及各家出租公司了解到,已有110位考生申请爱心送考,报名过程中也涌现出许多感人的故事。协会负责人提醒市民,需要爱心送考的考请在今日中午前抓紧报名,考生如有特殊情况可随时打52629797联系,他们将尽力安排送考。

苦命母子:送考的哥比亲戚还亲

接送新农路纺织公寓一位困难考生的任务落到中北的哥蒋礼平身上,巧的是,去年他也免费接送了一位住在这附近的考生,考生后来考上了徐州的一所大学。今年要接的,这名考生母亲吕女士去年恰好从电视里看到蒋师傅免费送考的报道,想到儿子今年要高考,如果也能有蒋师傅这样的师傅接送就太好了。抱着试试看的心里,她打电话给中北的士公司。吕女士1998年就下了岗,靠打零工为生,去年丈夫得癌症去世更让她家雪上加霜,苦命的母子俩相依为命,生活非常艰难。听说公司安排蒋师傅给她儿子爱心送考,吕女士激动得泪水直流:“太谢谢了,你们的好的哥真是比亲戚还要亲啊!”

三的哥主动轮流接送考生

王鹏原来是南京紫金公司的一名的哥。两年前妻子出交通事故瘫痪在床。为了照顾妻子,他只能放弃出租车。今年他儿子王悦恰逢高考,王鹏以前的同事们并未忘记

他,除了不时看望帮助他之外,前两天,张辉、李金培、邵兵三名的哥还商量好,每人1天轮流免费接送王悦高考,解除王鹏的后顾之忧。紫金出租公司负责人告诉记者,去年南京双十佳司机毛安平不顾孩子中考,去免费接送困难的高考考生。后来,考生家长和毛安平成了好朋友,两位考生也分别考上了南京中医药大学和29中。

妈妈救治灾区伤员,孩子高考的姐免费接送

考生任村语的妈妈是军区总院的一名护士,由于医院接下了一大批来自灾区的伤员,她忙着重救治护理,自己孩子高考根本顾不上。昨天,她打电话给出租车行业协会,询问能否安排一辆车爱心送考。协会徐主任当即表态,孩子我们来安排人免费接送。很快,确定由南京大件康福德高公司蓝天车队队长蒋艳青负责免费接送。南京市出租车行业协会负责人表示,如有其他类似情况和去灾区支援的人员家属参加高考,可以和他们联系安排免费送考。

快报记者 鲍铭东

今天看考场也有小窍门

今天下午四点,所有高考考生看考场,提前熟悉考试环境。往年,不少考生在考场随便转悠一圈就回去了。“其实看考场也有不少学问。”一位中学校长昨天特别叮嘱所有考生。

看考场细节要注意

“有不少细节需要考生们注意。”江苏省溧水高级中学校长严必友告诉记者,考生当天看考场,那时考场已经全部布置完毕,原则上是不允许考生进入到教室内的。学校的楼比较多,进校门口后,学生们可以先看一看门口的示意图,找到考场所在的大楼。找到考场后,考生可以隔着玻璃窗,看一下自己大概坐的位置,免得考试前慌乱。更为关键的是,考生从考场回家时,一定要熟悉一下附近的交通环境,了解一下自己所处的位置,测算一下从家到考点的路途大概需要多长时间,以便考试时合理安排时间。另外,看考场时,考生最好顺便

看看厕所在哪儿,再看看开水供应处在什么位置。

看考场交通要优选

南大附中考点主任、校长殷树凤说,看考场虽然只能看个大概,但也非常有必要。这是一种对紧张情绪的放松,也是对新环境的熟悉过程。虽然在看考场时只能在考点里转一转,不能进入考场,但可以知道考场在哪一幢、在几楼,而且考试当天有老师沿途引导,考生可以放心。

“我建议考生如果路途较近,尽量步行或骑车,坐地铁也行。”殷校长介绍,有些路线会比较拥堵,如果乘汽车可能时间会受到影响,而优选路线就是考生在考场时必须做的功课。

他特别提醒考生,考前45分钟到达考点,提前半小时进考场。路上有任何情况都可以和老师或家长联系,千万不要因为忘带东西回头拿耽误考试。

实习生 李蓓超

快报记者 谢静娴 黄艳

'08招生季特别行动

现代快报 江苏都市网 联袂打造
24小时服务热线:96060